

# Фёдор I Иоаннович (Блаженный)

---

Презентацию выполнили:

- ✧ Ященко Евгений
- ✧ Маркова Ксения

# Биография



Когда родился Федор, Иван Грозный повелел построить церковь в Феодоровском монастыре города Переславль-Залесский. Этот храм в честь Федора Стратилата стал главным собором монастыря и сохранился до нашего времени.

19 ноября 1581 погиб наследник престола Иван. С этого времени Федор стал наследником царского престола.

Со слов самого Ивана Грозного, Федор был “постник и молчальник, более для кельи, нежели для власти державной рожденный”. От брака с И.Ф.Годуновой имел одну дочь (1592), Феодосию, прожившую всего 9 месяцев. В конце 1597 Федор смертельно заболел и 7 января 1598 года в час ночи скончался. На нем прекратилась линия династии Рюриковичей.

## Основные события царствования



1584-избран на царство Московским Земским собором, основан Архангельск в устье Сев. Двины  
1586-отлита Царь-пушка. Основаны Самара, Тюмень, Воронеж. Уфа стала городом.  
1587-рядом со столицей Сиб. ханства Искером основан Тобольск  
1590-основан Саратов  
1591-завершено строительство Белого города Москвы  
1594-на зап. границе Пегой Орды основаны крепости Тара и Сургут  
1595-окончена Русско-Шведская война 1590-1595, по результатам которой России возвращено побережье Балтийского моря (города Ям, Ивангород, Копорье, Корела). Основан Обдорск в устье Оби, начато строительство Бабиновской дороги в Сибирь.

# Угличское дело



- расследование обстоятельств смерти царевича Дмитрия 15 мая 1591 года. Это самое раннее дело в истории России, материалы которого сохранились до нашего времени.

Смерть Дмитрия послужила прологом к Смутному времени. Она привела к угасанию московской линии Рюриковичей, которым, в свою очередь, воспользовался для прихода Борис Годунов.

# Угличское дело-предыстория

В первую половину правления царя Федора Иоанновича реальными правами на власть обладал Дмитрий Иоаннович, удельный князь Угличский. Но в Москве не все признавали эти притязания, так как царевич был сыном от 6 брака Ивана Грозного с Марией Нагой, который считался недопустимым с церковной точки зрения.

Про самого Дмитрия ходило много слухов. По сообщению Авраамия Палицына, Дмитрий Грубо отзывался об окружении своего брата Федора, включая Б.Годунова. Именно с этого времени стали сеяться слухи о возможном устранении Дмитрия.

# Смерть и беспорядки

Дмитрий Иоаннович был найден мертвым в Угличском кремле 15 мая 1591 года с перерезанным горлом. Свидетелей не оказалось. По заключению следствия Дмитрий играл “в тычки”. Неожиданно с ним случился приступ эпилепсии, в момент которого он провел себе по горлу ножом.

Убив всех обвиняемых, Нагие начали фабриковать улики с тем, чтобы следственная комиссия признала смерть царевича убийством. Для этого они заставили Ракова положить рядом с телом вымазанные куриной кровью ножи и сабли. Если верить материалам следствия, Михаил Нагой, главный зачинщик беспорядков, был пьян в тот день.

# Итоги

В итоге Мария Нагая была пострижена в монахи под именем Марфы, ее братья были отправлены в ссылку, а самые активные бунтовщики-угличане были казнены или сосланы в Сибирь вместе с угличским набатным колоколом.